

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 28 (152) Четверг, 5 марта 1964 г. Цена 2 коп.

В СОВЕТЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

2 марта коллегия Совета народного хозяйства СССР рассмотрела вопрос о том, как промышленность поставляет сельскому хозяйству технику, удобрения и другие материалы, необходимые для проведения весенних полевых работ.

Данные, приведенные на заседаниях, говорят о том, что поставка сельскому хозяйству основных видов тракторов, машин, запасных частей, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений и химических средств защиты растений проходит на уровне плана. Отгружено больше, чем планировалось, азотных, калийных удобрений, фосфоритной муки. Но меньше, чем намечалось, дано аммиачной воды и фосфорных удобрений.

В связи с осуществлением большой программы работ по орошению земель в текущем году значительно возрастают поставки сельскому хозяйству землеройных машин: бульдозеров — в 2 с лишним раза больше, чем в минувшем году, экскаваторов — в 1,7 раза, скреперов — в полтора раза. Увеличиваются поставки и другой техники.

Выступавшие на заседании говорили о необходимости расширить производство машин для внесения в почву минеральных удобрений, приводили факты о том, что сельскохозяйственные органы не всегда вовремя забирают с заводов готовые машины.

Подводя итоги обсуждения, заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель СНХ СССР В. Э. Дымшиц сказал, что все предприятия, все отрасли индустрии должны полностью выполнять свои обязательства перед сельским хозяйством.

Коллегия обязала управление СНХ СССР обеспечить безусловное выполнение установленного на первый квартал плана производства и поставок минеральных удобрений, сельскохозяйственной техники и запасных частей для сельхозмашин. Комбинату «Апатит» Мурманского совнархоза предложено в марте восполнить недопоставки с начала года концентрат для производства фосфорных удобрений. Принят также ряд других решений.

(ТАСС).



МОСКВА. В лаборатории гербицидов Всесоюзного научно-исследовательского института химии и с.х. средств защиты растений разработаны и испытываются новые препараты для борьбы с овсягом и сорняками бобовых растений. В настоящее время в лаборатории проводятся

испытания новых соединений на гербицидную активность.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник Л. А. Бакуменко проверяет действие нового гербицида на бобовой культуре.

Фото Н. КУЛЕШОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Выходите на соревнование, работники ферм и молочной промышленности!

Социалистические обязательства коллективов предприятий Башкирского республиканского управления по заготовкам и переработке молока на 1964 год

Воодушевленные решениями XXII съезда партии, декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС и стремясь внести достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма, коллективы предприятий Башкирского республиканского управления по заготовкам и переработке молока, подчитав свои возможности, включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1964 года и приняли на себя следующие социалистические обязательства:

Обеспечить досрочное выполнение годового плана заготовок и закупок молока.

Закупить в 1964 году от индивидуальных хозяйств не менее 100 кг молока на одну корову. Передовые молокоборщики берут более высокие обязательства: т. Капанов из Чекамгушевского маслозавода — по 400 кг, т. Хафизова из Илишевского головного маслозавода — по 300 кг молока и т. Гибадуллин из Белебеевского гормолзавода — по 170 кг молока на одну корову.

Оказать помощь колхозам и совхозам в организации 100 фирменных молочных лабораторий силами специалистов промышленности, а также оказывать систематическую помощь в организации работы колхозных и совхозных сепараторных отделений в заготовках льда для охлаждения молока на фермах и улучшения его качества.

Обеспечить бесперебойную приемку и качественную переработку молока, поступающего от совхозов, колхозов и населения. Выполнить годовую план вы-

работки валовой продукции к 27 декабря и до конца года произвести сверхплановой продукции на 300 тысяч рублей.

Освоить производство диетических продуктов резервуарным способом на Уфимском гормолкомбинате и вологодского сливочного масла на Туймазинском молкомбинате.

Закончить строительство и ввести в эксплуатацию 14 маслозаводов и 13 сепараторных отделений.

Внедрить на предприятиях: семь линий поточного производства сливочного масла, три линии розлива и укупорки молочной продукции, шесть автоматизированных пластинчатых пастеризационных установок.

За счет освоения действующих и внедрения новых поточных линий выработать масла поточным способом на 2400 тонн больше, чем в 1963 году.

Развернуть работу по рационализации и изобретательству на всех предприятиях. Внедрить в 1964 году 150 рационализаторских предложений с условно-годовым экономическим эффектом в 75 тысяч рублей.

Одобрить инициативу коллективов Туймазинского молкомбината, которые приняли на себя в 1964 году повышенные обязательства, а коллективы Туймазинского гормолзавода и Бакалинского сырзавода включились в соревнование за высокое звание заводов коммунистического труда.

Вызвать на социалистическое соревнование предприятия Татарского республиканского управления по заготовкам и переработке молока.

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства коллективов предприятий Башкирского республиканского управления по заготовкам и переработке молока, принятые на 1964 год.

Бюро обкома КПСС обязало Башкирское управле-

ние по заготовкам и переработке молока (т. Лошак), партийные комитеты, производственные управления, исполкомы райсоветов, руководителей колхозов и совхозов развернуть социалистическое соревнование среди работников предприятий молоч-

ной промышленности, ферм колхозов и совхозов, между сельскими Советами, молокоборщиками и среднанаемными за выполнение и перевыполнение планов заготовок молока и производства продуктов в 1964 году.

ЗАПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

Солома обрабатывается кальцинированной содой

На нашем Хворостянском отделении Агьярского совхоза впервые начата химическая обработка соломы кальцинированной содой. Как мы это делаем?

В трехсотлитровой бочке, наполненной водой, растворяем три килограмма кальцинированной соды. Затем отдельно растворяем 5 кг поваренной соли и выливаем в бочку. В ящики, в которых мы обычно запаривали корма, солому настлаиваем и утрамбовываем послойно. Каждый слой высотой 50 сантиметра.

После настаивания первого слоя увлажняем его указанным раствором. Затем еще слой и снова увлажняем. И так до верха. Все это содержится в за-

крытом виде около 20 часов.

У нас на отделении 187 коров. Для них мы закладываем из расчета 5 кг соломы на голову, всего 9 центнеров. Для обработки такой массы требуется два деревянных ящика и подготовит две бочки раствора. Это позволяет всю ежедневную дачу соломы подвергать химической обработке.

Что дала нам такая обработка? Прежде всего, после нее солома становится очень мягкой, питательной и коровы поедают ее хорошо. Правда, первые два дня солома поедалась коровами плохо, хотя и смешивали мы ее с силосом. Но потом и без силоса в яслях не ста-

ло оставаться ни одного грамма, даже ясли коровы языком вылизывают.

Да и доярки обрадовались. Надой молока начался подниматься. Если до 27 февраля мы надвизали по гурту 700 литров, то теперь, после кальцинирования, стали надаивать по 771 литру. При этом надо учесть, что рацион остался таким же и за это время мы не получили ни одного отела. И такой результат получен уже на пятый день после начала обработки соломы.

Одним словом, мы теперь все убеждены, что обработка соломы кальцинированной содой — это большое и выгодное дело.

Р. Тактаев,
ветфельдшер.

Говорят участники февральского Пленума ЦК КПСС

—Проводя интенсификацию сельского хозяйства, очень важно обеспечить быстрое внедрение в производство новых, высокопродуктивных сортов зерновых культур, дающих возможность эффективно использовать удобрения и другие приемы агротехники.

Немало уже таких сортов, созданных советскими учеными, получило распространение на полях страны. Взять хотя бы выведенный селекционером В. Н. Ремесло сорт пшеницы «мироновская-808», который хорошо реагирует на удобрения и дает высокие урожаи зерна.

Новые сорта помогут успешно решить поставленную партией и правительством задачу—довести производство зерна в стране к 1980 году до 18—19 миллиардов пудов.

Отзывчивость на минеральные удобрения—ценное и необходимое свойство каждого нового сорта, особенно сейчас, когда решается важнейшая задача химизации сельского хозяйства.

Среди всех отечественных сортов озимой пшеницы наибольшей отзывчивостью на удобрения отличается выведенный коллективом селекционе-



ров нашего института устойчивый к полеганию сорт «безостая-1», который может давать в наиболее благоприятных условиях в зонах достаточного увлажнения до 70 и более центнеров зерна с гектара. Подсчеты показали, что только за счет посевов «безостой-1» и от туков можно увеличить прибавку урожая в два раза. «Безостая-1» хорошо себя зарекомендовала на Кубани, в Ставрополье и других областях страны.

Нетрудно представить себе, сколько зерна можно будет собирать допол-

нительно в результате претворения в жизнь исторических решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства.

Нельзя остаться равнодушными, знакомясь с грандиозными планами, намеченными партией по химизации земледелия и животноводства. И эти планы, безусловно, будут выполнены. Поручай тому—горячее, единодушное одобрение и поддержка всего народа.

Нет большей радости для ученого-селекционера, чем сознание того, что многолетний нелегкий труд по выведению новых сортов получает хорошую оценку у хлеборобов. Я и мои товарищи по работе видим, что, наши новые сорта попали в надежные трудовые руки советских земледельцев—мастеров высоких урожаев.

Прошедший Пленум будет незабываемым событием в моей жизни еще и потому, что в дни его работы решением ЦК КПСС я был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза. С чувством огромного волнения и благодарности я даю слово партии, правительству и всему советскому народу, что оправдаю оказанное мне доверие, отдам все свои силы и знания делу партии, делу строительства коммунизма.

П. П. Лукьяненко,
Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, академик, заведующий отделом селекции Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

АТОМ И УРОЖАЙ

С каждым годом все более расширяется сфера применения радиоактивных изотопов в науке, промышленности, сельском хозяйстве. Мирный атом в руках советских ученых является верным помощником колхозов и совхозов в борьбе за высокие урожаи различных сельскохозяйственных культур.

Радиоактивные изотопы, или так называемые «меченые атомы» помогают и химикам, разрабатывающим рациональные методы химизации сельского хозяйства.

Что происходит в растениях, получивших минеральную подкормку, как они развиваются, как формируются урожаи, каково действие гербицидов и ядохимикатов, поставленных на службу защиты растений, почему увеличивается урожай, если перед посевом подвергнуть семена полезным растениям ионизирующему облучению—на все эти и множество других вопросов дает ответ метод «меченых атомов», который приобретает сейчас значе-



НА СНИМКЕ: заведующий кафедрой прикладной атомной физики и радиохимии профессор доктор химических наук Владимир Вадалович Рачинский.

ние одного из основных методов исследований в агрохимии.

«Применение атомной энергии в сельском хозяйстве»—так называется одна из новых дисциплин, которая преподается на специальной кафедре прикладной атомной физики и радиохимии в Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Кафедра готовит специалистов по атомной технике для сельскохозяйственных вузов и научных учреждений.

Сотрудники кафедры, аспиранты, студенты изучают одну из важных проблем сельскохозяйственной науки—закономерности перемещения и распределения влаги и различных химических веществ, удобрений в почвах. С помощью «меченых атомов» установлен ряд новых закономерностей процесса промывки засоленных земель. Радиоактивные изотопы позволили изучить процесс фотосинтеза в растениях различных видов.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).



НА СНИМКЕ: лаборант кафедры Владимир Курбатов (слева) и студент агрономического курса отделения агрохимии Петр Саложник работают с радиоактивными препаратами.

Человек человеку—друг, товарищ и брат

Есть в жизни человека случаи, которые запоминаются на всю жизнь. И потом люди вспоминают о них с величайшей благодарностью. Случилось со мной несчастье: тяжело заболел, простудив легкие. Резкое понижение температуры, да и фронтальная жизнь в период Великой Отечественной войны дали о себе знать,—и свалился я в постель с температурой выше 39 градусов. Позвали на помощь нашу медработницу Веру Петровну Стоцкую. Она внимательно осмотрела меня, выслушала, вселила в меня уверенность, что я выздоровлю, выполняю режим лечения.

В течение 15 дней боролась за мою жизнь, мое здоровье неутомимая труженица В. П. Стоцкая, которая не только в больнице работала, но и находила время ходить ко мне на дом.

Вылечившись, я бросил курить только лишь потому, что Вера Петровна подыскала какие-то магические слова в беседах со мной. А ведь я курил более 25 лет. Не случайно жители колхоза «Новый путь» выдвинули ее депу-

татом в Акъярский сельский Совет, а депутат — слуга народа; мне хочется назвать Веру Петровну еще и учителем. Часто выступает она по радио с лекциями на медицинские темы, так что мы знаем не только о предупреждении от инфекционных заболеваний или от каких-то недугов, но и все новинки в медицине. Да, с такими людьми можно быстрее подняти к коммунистическому обществу. Чувствуется, что Вера Петровна руководствуется в своей жизни положениями морального кодекса строителя коммунизма. Невольно вспоминаются слова В. В. Маяковского:

«Я знаю— город будет,
я знаю— саду цвести,
когда такие люди
в стране в советской
есть!»

П. Славнев,
член-колхоза «Новый путь».

Эстафету приняли моряки

Баку, (ТАСС). От причала Бакинского порта отошел дизель-электроход «Советский Туркменистан». Курс—Красноволак. На борту парама—азотные и другие удобрения к весенней посевной. На каждом вагоне надпись: «Химики Грузии — Туркмении».

Так будет выглядеть структура ветеринарной сети

В редакцию поступают письма ветработников, в которых они пишут о трудностях в лечебной работе. В частности, об этом пишет главный ветеринар Матраевского совхоза М. ШВЕЦОВ. Какие намерения в ветеринарной сети намечаются? Как это скажется на условиях работы ветработников? С этими вопросами мы обратились к главному врачу производственного управления Акраму Абуталиповичу АХМЕТКУЖИНУ. Вот что он ответил.

Сейчас у нас в управлении вводится новая структура государственной ветеринарной сети. В районцентре, на базе ветлечебницы, создается станция по борьбе с болезнями животных с ветеринарной лечебницей, дезинфекционным и противозооцистическим отделениями, а на базе Зилайской ветлечебницы—участковая лечебница. Кроме этого будет 5 ветеринарных участков, 3 ветери-

нарной службы, а также о строительстве ветеринарных лечебниц, амбулаторий, аптек и изоляторов в совхозах и колхозах.

Благодаря постоянной заботе партии и правительства за последние годы ветеринарные специалисты нашего района совместно с работниками животноводства улучшили свою работу. План ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий за 1963 год полностью выполнен. Не допущены в хозяйствах управления острозаразные заболевания, хронические заболевания бруцеллезом, туберкулезом, паратуберкулезом крупного рогатого скота, которые имели место в прошедшие годы. И единственно появившийся не благополучный пункт по ящуру в д. Чупаново Южно-Уральского совхоза

Знамя Труда

УМЕТЬ КУЛЬТУРНО ТОРГОВАТЬ

(С отчетного собрания уполномоченных пайщиков)

28 февраля состоялась отчетно-выборное собрание уполномоченных пайщиков Акъярского сельпо. С отчетным докладом о работе правления сельпо за 1963 год выступил председатель тов. ЮНУСОВ М. Я.

— В результате улучшения работы торговых точек, — говорил докладчик, — правлению сельпо удалось добиться выполнения плана товарооборота на 107,7 процента. Продано населению товаров на сумму 1 миллион 77 тысяч рублей, или на 137 тысяч рублей больше, чем было продано их в 1962 году. Несколько улучшена работа по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и сырья, увеличена выпечка хлеба.

Наилучшие показатели имеют магазины села Переволочан (заведующая тов. Лопаткина), Илячево (тов. Крымгужин А.) и комбинированной торговли (т. Усманова). В прошлом году план товарооборота каждый из них выполнил на 107-115 процентов.

Однако в работе правления сельпо и отдельных магазинов имели место существенные недостатки. Особенно неудовлетворительно была организована торговля в деревне Байгускарово и Абубакирово. Заведующая Байгускарским магазином тов. Саламатова вообще не старалась, чтобы улучшить торговлю и полнее удовлетворять запросы населения в товарах. Допускала факты продажи товаров по завышенной цене, часто магазин был на несколько дней закрыт. На справедливые замечания

пайщиков она не обращала должного внимания. Продавец Абубакировского магазина тов. Назаров допускал грубые нарушения в своей работе, в большой сумме расстранил кооперативные средства, за что правление сельпо отстранило его от работы.

В прениях по отчетному докладу выступило 10 человек. Пайщики Б. НУРАЕВ, С. ИШИМОВ и П. ПИКСАЕВ остановились на вопросах улучшения торговли хлебом и качества выпечки его. Хлебопекарня сельпо не обеспечивает растущие потребности населения в печеном хлебе, особенно по качеству. Исходя из этих соображений, собрание пайщиков просило правление РПС построить в этом году новую пекарню в селе Акъяр.

В своих выступлениях тт. А. ГАФАРОВ, С. БИЛАЛОВ и П. КОСТИН затронули вопросы о необходимости улучшения культуры торговли, увеличения продажи овощей и картофеля. Правление сельпо в истекшем году непростительно робко подошло к этому вопросу. И население, особенно рабочие и служащие райцентра, не имели возможности купить в торговой сети эти виды продукции. Ниже своих возможностей работали заготовители, есть факты обмана населения при заготовке козьего сырья. Правление райпотребсоюза, его председатель тов. Кашкаров мало оказывали сельпо практической помощи по улучшению организации торговли.

Выступивший пайщик Х. БИКБОВ остановился

на вопросе реставрации магазинов. Хороший пример в этом показал заведующий магазином дер. Илячево Ахтям Крымгужин. Все товары, которые завезены в этот магазин без учета спроса населения данного села, он привез в районивермаг, где их охотно раскупили жители райцентра. Это может сделать каждый продавец. По этому поводу тов. Бикбов предлагает организовать широкую торговлю в виде ярмарок, где могли бы участвовать все магазины сельпо и рабкоопов. Тогда товары в магазинах не будут залеживаться.

Пайщик, учитель Федоровской восьмилетней школы тов. ДМИТРИЕВ подверг критике правление сельпо и бывшую заведующую магазином М. Игнатьеву за то, что они в прошлом году плохо торговали книгами и школьными принадлежностями.

Собрание уполномоченных пайщиков приняло решение, направленное на коренное улучшение организации торговли, поднятие ответственности заведующих магазинами за сохранность кооперативных средств и товаров народного потребления.

Работа правления сельпо за 1963 год была признана удовлетворительной.

★ ★

В конце собрания состоялись выборы. Председателем правления вновь избран тов. ЮНУСОВ М. Я., председателем ревизионной комиссии избран тов. ГАФАРОВ А. К.

На районную конференцию РПС избран 21 делегат. И. Кудабав.



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Десятки тонн кормового биомасса, обогащенного витаминами, изготовит в этом году Шадринский спиртозавод Южноуральского совхоза.

Колхозные и совхозные фермы Урала получат большее количество этого препарата, названного биоитом. Комбинированный препарат позволит повысить продуктивность животноводства, снизить заболеваемость скота и птицы.

На снимке: работница заводской лаборатории Г. С. Маслова берет пробу биоита для анализа.

Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС

Из редакционной почты

Навести порядок в хлебопекарне

В деревне Покровка Калининской фермы Южно-Уральского совхоза работает пекарня. Но хлеб, выпекаемый ею, очень низкого качества. Руководители совхозрабкоопы работе пекарни не уделяют должного внимания. Они здесь очень редкие гости. Никогда здесь не делалась контрольная выпечка хлеба.

Пользуясь этим, заведующая пекарней Н. Кардопольцева, чтобы поменьше работать, вместо печеного хлеба стала торговать мукой. По мешку муки первого сорта приобрили И.И. Демин, И.Ф. Баскаков, П. Скрипник и по 70 кг второго сорта

В. Ф. Пуликов и Г.Н. Лещина. По документам эта мука была проведена как печеный хлеб.

Ревизия была обнаружена недостатка печеного хлеба в количестве 1400 кг. Оказывается, что работающим здесь пекарям Н. Бавдюк, Р. Деуляной, К. Орешкиной и В. Деминой Кардопольцева разрешает ежедневно без всякой платы брать по 3 буханки печеного хлеба.

Южно-Уральскому совхозрабкоопу следует обратить внимание на работу покровской пекарни и навести здесь соответствующий порядок.

М. Обжорин.

Спрашивайте — отвечаем

Скотникам Уральского отделения из деревни Сидоровка Г. Н. Бычкову, Н. Н. Маганеву и А. Н. Маганеву. На ваше письмо отвечает председатель рабочкома башкирского совхоза Р. Назаргулов.

Во-первых, закрепленные за вами лошади для работы на ферме должны содержаться на конном дворе и потому до-

полнительной оплаты по уходу за ними никакой быть не может. Во-вторых, за откупку слада от снега вам выписаны наряды и они оплачены.

В-третьих, скотникам положена спецодежда согласно установленным нормам и срокам носки. Проверяется, вышли ли сроки носки ранее выданной спецовки, и она будет выдана, кому положено.

ликвидирован в течение одного (ноября) месяца.

До конца 1963 года из 17 неблагополучных пунктов по бруцеллезу мелкого скота и 10 пунктов крупного рогатого скота осталось 10 и 7 пунктов, которые будут ликвидированы в 1964 году.

Однако, когда делом тема животноводства. Дается партия, ветработникам нашего района ни в коем случае нельзя закрывать глаза на то, что ветеринарно-санитарное состояние ферм некоторых колхозов и совхозов управления продолжает еще оставаться неудовлетворительным. Пока еще очень большой падеж животных от незаразных болезней, от недостаточности кормления, ухода и плохого содержания, в особенности телят, поросят и ягнят. Недостаточно ведем борьбу с инвазионными болезнями, цениурозом, маннезиозом, фасциозом, диктиокаулезом и т. д.

В связи с увеличением поголовья скота в колхозах и совхозах управления прежние районные ветлечебницы не стали удовлетворять животноводческие фермы хозяйств. Поэтому вновь организованная станция по борьбе с болезнями животных должна обеспечить всеми средствами, необходимыми для профилактики заболеваний и лечения животных, проявлять оперативность в борьбе с инфекционными, инвазионными и незаразными болезнями, помогать ветработникам хозяйств практически и консультациями.

В новой районной ветеринарной лаборатории управление должно помочь открыть токсико-химический отдел, чтобы каждое хозяйство могло направить корма для анализа, биохимического и токсикологического исследования. Для этого зав. Самарской ветлабораторией т. Идрисов Р.С. в 1

квартале должен полностью обеспечить завод реактивов, инструментария и оборудования.

Для профилактики и лечения желудочно-кишечных и легочных заболеваний молодняка животных во всех совхозах и участковых лечебницах нужно быстрее организовать взятие натурального желудочного сока у лошадей и применить его животным на всех фермах района.

Для ликвидации падежа животных от незаразных болезней ветработники должны являться исполнителями применения натурального биомасса, карбамида, микроэлементов, хвон и организации подсосного и интенсивного выращивания телят.

В борьбе с цениурозом овец ветспециалисты должны вести работу по уничтожению бродячих собак, кошек, следить за содержанием скотомогильника при каждой ферме. Все эти мероприятия

должны быть рассмотрены и решены применительно к местным условиям хозяйства. Для этого почти во всех хозяйствах управления имеются реальные возможности, средства и оборудование.

Руководители хозяйств, особенно в ходе зимовки скота, должны проявить максимум заботы об укреплении ветеринарной службы и о соблюдении ветеринарно-санитарных правил. Очень обидно и неприятно, когда некоторые руководители не слушают советы специалистов. Все это отрицательно сказывается на авторитете ветеринарной службы.

Так, в колхозе им. Фрунзе еще в декабре начался падеж новорожденных телят от алиментарной дисперсии. При проведении мероприятий по ликвидации болезни ветработники лечебницы предложили правлению колхоза им. Фрунзе усилить подготовку стельных коров к отелу. За 15—20 дней до

отела коров ставить в родильное отделение и организовать подкормку сеном, хвоей и микроэлементами. Однако правление до сих пор не принимает мер по перевозке хвон из Зилаирской зоны.

Конечно, такой подход руководителей к требованиям ветработников, безусловно снижает их роль в борьбе с болезнями животных.

В настоящее время в районе работают 15 ветеринарных врачей, 20 ветфельдшеров и 52 младших фельдшера. Нет сомнения, что они, воодушевленные заботой партии и правительства, приложат все силы, чтобы лучше выполнить поставленные перед ними задачи.

А. Ахметкужин, гл. ветврач управления.

Знамя ТРУДА

5 марта 1964 г. стр. 3

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

Находясь на работе или отдыхая в клубе, кинотеатре, бывая в библиотеках или других общественных местах, дружинники постоянно находятся вместе с людьми. Они каждого человека знают хорошо и их все знают. Дружинники всегда на виду. Эти условия благоприятствуют им своевременно пресекать любые нарушения общественного порядка.

Если к кому-то обращается дружинник, то это слово такого же рабоче-

го или, скажем, молодого человека, как и он сам. Дружинник — его же товарищ по работе и представитель общественности. Поэтому слова дружинника имеют силу и большую действенность.

Где хорошо поставлена работа дружинников, там и меньше нарушений общественного порядка. Например, в деревне Талиха 13 дружинников. Они со своим командиром Василием Федоровичем Антоновым ведут повседневную активную борьбу про-

тив нарушений порядка. В результате в течение 1963 года у них не был ни одного случая уголовного нарушения, не наблюдается их и в этом году.

2 марта мы отметили пятилетие создания общественных дружин. Этот день встретил активной борьбой на страже общественного порядка и комсомолец Александр Федорович Матвеев из села Зилаир. Он и хороший производитель. Работая трактористом, часто получает премии и награды.

Активным дружинником показал себя также тракторист колхоза «Большевик» Петр Маркович Егоров. Много у нас таких активных дружинников, стоящих всегда на страже охраны общественного порядка.

С. РЕМЬЯНОВ,
ст. уполномоченный уголовного розыска.

Поправка

В нашей газете № 27 допущена опечатка. В перекрестке в конце последнего абзаца следует читать «...дать Родине в этом году 5100 тысяч пудов хлеба» и далее, как в тексте.

Шахматный турнир

В Доме культуры села Юлдыбаево был организован шахматный турнир. В турнире участвовали 19 шахматистов. Набрал 11 очков из 18 возможных, первое место занял Ф. Рямов, второе — А. Литкулов (10 очков), третье место — И. Кунысбаев (9,5 очков).

Шахматные лидеры скоро будут награждены Почетными грамотами.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

Изучи сам, разъясни товарищам

ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ

к Правилам движения по улицам и дорогам Союза ССР, вытекающие из присоединения СССР к международной Конвенции о дорожном движении и утвержденных постановлением Совета Министров РСФСР от 20 декабря 1963 года.

1. Дополнить Правила движения по улицам и дорогам Союза ССР статьей 71¹ следующего содержания:

«Допускается остановка и стоянка на левой стороне улицы, где движение возможно только в один ряд в каждом направлении (однорядное движение), а также остановка на левой стороне улиц с односторонним движением, имеющей строения».

2. Дополнить статьи 29, 93 и 96 Правил движения по улицам и дорогам Союза абзацами следующего содержания:

Статья 29.
«К водителям транспортных средств относятся лица, управляющие всеми видами механических транспортных средств, самоходных машин и механизмов, велосипедов и гужевых средств.

К механическим транспортным средствам относятся такие средства, которые приводятся в движение без помощи живой силы, за исключением велосипедов с подвесными двигателями и мопедов с рабочим объемом двигателя менее 49,8 куб. см.»

Статья 93.
«Груз или отдельные части механизмов, превышающие по ширине или длине габариты транспортного средства, должны быть обозначены красными флажками, а в темноте и при видимости менее 20 м — зажженными фонарями.

Таким же образом должно быть обозначено дышло (труба) роспуска, выступающее более чем на 1 м».

Статья 96.
«Запрещается буксировать велосипед другим транспортным средством».

3. Внести изменения в статьи 3, 41, 49, 50, 52, 53, 57, 58, 109 и 110 Правил движения по улицам и дорогам Союза ССР, изложив их в следующей редакции:

«3. Все участники движения обязаны быть взаимно предупредительны, внимательны к окружающей обстановке и ее изменениям и не создавать помех движению, а также избегать причинения ущерба имуществу государственному, общественному или личному.

Водители транспортных средств и все другие лица, пользующиеся улицами и дорогами, обязаны неуклонно выполнять настоящие Правила, а также указания работников милиции, дружинников, общественных инспекторов, работников дорожно-эксплуатационной службы и паромных переправ, дежурных у школ и на железнодорожных переездах относительно порядка движения на улицах и дорогах».

«4. Скорость движения должна выбираться с учетом дорожных условий, интенсивности и характера движения транспортных средств и пешеходов, видимости и обзорности, особенностей и состояния транспортного средства и перевозимого груза.

Водитель должен снижать скорость или останавливать транспортное средство во всех случаях, когда возникает опасность для движения, особенно при неудовлетворительной видимости».

«49. На участках улиц (дорог), где встречный разезд затруднен из-за того, что одна из сторон проезжей части занята,

преимущественное право проезда имеет транспортное средство, движущееся по свободной стороне.

На горных дорогах, где встречный разезд затруднен, водитель обязан уступить дорогу транспортному средству, движущемуся около обрыва, а при отсутствии обрыва — движущемуся на подъем.

Приближаясь к повороту, водитель обязан занять крайнее правое положение и вне населенных пунктов подать звуковой сигнал.

На горных дорогах запрещается:

- а) всякая буксировка при гололеде;
- б) буксировка на гибкой сцепке и более одного транспортного средства на жесткой сцепке.

На крутых спусках горных дорог запрещается движение с выключенными сцеплением или передачей».

«50. Обгон разрешается только при хорошей видимости и свободной дороге, если он не создает помех для движения, а также не заставит других водителей круто сворачивать или тормозить».

«52. Обгон с выездом из занимаемого ряда запрещается:

- а) во всех случаях, когда скорость движения не должна превышать 20 км. в час;
- б) транспортного средства, водитель которого подает сигнал поворота налево;
- в) транспортного средства, совершающего обгон или объезд с выездом из занимаемого ряда (двойной обгон);
- г) на железнодорожных

переездах и ближе 100 м перед ними;

д) в тоннелях».

«53. Обгон с выездом на полосу встречного движения запрещается:

- а) на перекрестках;
- б) на мостах (путепроводах, эстакадах);
- в) непосредственно в местах опасности, о приближении к которым водитель оповещен предупреждающими дорожными знаками».

«57. На перекрестках неравнозначных улиц (дорог) преимущественное право проезда имеют водители транспортных средств, движущихся по главной улице (дороге).

Главными улицами (дорогами) считаются:

- а) на трехстороннем перекрестке — улица (дорога) с продолжением в обе стороны;
- б) на четырехстороннем перекрестке:

- а) улица (дорога) с покрытием по отношению к улице (дороге) без покрытия;
- б) улица (дорога), где движение автомобилей возможно в два ряда и более (а в каждом направлении) по отношению к улице (дороге) с односторонним движением.

На перекрестках равнозначных улиц (дорог) должна соблюдаться следующая очередность проезда:

- а) трамвай (независимо от направления движения);
- б) нерельсовые механические транспортные средства;
- в) прочие (немеханические) транспортные средства.

При проезде к перекрестку равнозначных улиц (дорог) транспортных средств одной группы

(механические или немеханические) первым выезжает на перекресток водитель, не имеющий помехи справа.

Одновременно с транспортным средством, проезжающим перекресток, могут двигаться и встречные транспортные средства.

При видимости менее 20 м любой нерегулируемый перекресток поочередно проезжают только водители, не имеющие помехи справа».

«58. Перед изменением направления движения водитель обязан подать предупредительный сигнал и, не создавая помех другим транспортным средствам, занять соответствующее положение на проезжей части: перед поворотом направо — крайнее правое, перед поворотом налево и для движения в обратном направлении — крайнее левое. Двигаться прямо можно из любого ряда.

Если перекресток оборудован светофором с дополнительными секциями, то для движения прямо запрещается занимать ряды, предназначенные для поворота в направлении «стрелки».

«109. В светофоре включен красный сигнал:

- а) трамваю разрешается поворачивать направо;
- б) движение нерельсовых транспортных средств запрещается во всех направлениях».

«110. Регулировщик обращен к водителю грудью или спиной: движение всех видов транспортных средств запрещается».

«4. Исключить из статьи 71 Правил движения по улицам и дорогам Союза ССР пункт «г».